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Ynpewwoeg Ewsaymyng otov llpoypappatiopd og Pascal
06 — Aoykég XovOnkeg, Aoyikoi & Xvykprtikoi Teheotéc.

® Aoywég cuvinkeg, optopog Kot ocvvtaén:
Mo Aoywkn cuvOnkn (| Aoywkn ékepacn 1 boolean expression) eivat o EK@pacn yio TV onoio
umopovue pe PePardTnTO VO EKTIUNGOVUE OTL:
- Ioybel. v mepintowon avt Aépe 6TL 1 Aoyikr| cuvOrkn elval aAndng (true).
- Agv woyvet. Aépe 0TL M Aoyikn cuvOnkn sivor wevodng (false).
Ot Tég aAnOng / wevdng givar ot poveS TIEG TOL UTTOPEL VoL TTAPEL Lo, AOYIKT GLVONKT). Agv
VIAPYEL TPITN KATAGTOON.
Tig Aoyikéc ocLVONKEG TIG YPNOLUOTOOLUE Kot otnv kabnuepwv pog (on. Xto TopokdTo
TOPAOETYILATO 01 AOYIKES GLVONKES EIVOL VTOYPOUUCUEVEGS:
- Av sivon Kvplaxi, 0o mao BoAta.
- Av Bpéyer o mapw pali pov o opmpéia.
2tov mpoypoupatind oe Pascal, ou amAég Aoyikég cuvOnkeg mov YPNOULOTOIOVHE £XYOLV TN
popon:

Exgppaonl ZuykplTlkOG TeAsotng Exepoon?2
- Topadéryuara (ta a, 1, j, name eivon PeToPANTEG)!

- a=10
- j+2<=i+1
- 1+4>20

— name = 'John'
Avaroyo pe TIg TYWEG TV peTafAnTdv a, 1, j, name, OAEG Ol TOPATAVE® EKPPACELS LTOPOVV VO
elvort aAnOng 1 yevdnc.

e Xvykprrikol Teheotéc
Otoav ypdoovue éva mpodypoappe eivor adbhvoto vo ypNoYLoTocovpe OAo To UaOnUaTIKA
ovpPoia cvykpiong. I'ia To Adyo avtd, o1 suykprtikoi tehectég g Pascal dapépovv og kdmoleg
TEPMTOGELS OO QVTOVG TOV LOONUATIKOV, OTIMG PAIVETOL GTOV TOUPUKAT® TivokoL:

MoaOnpatika Pascal Xnpoocia
= = Too
+ <> Adpopo
> > Meyoivtepo
< < Muwpotepo
> >= MeyaAvtepo 1 ico
< <= Mupdtepo 1) ico

o Ot Aoywoi Tereotéc AND, OR, NOT (KAI H, OXI)
Y& MOAMEC TEPWMTMOELS, WO OmAN AOYIK GLVONKN O0ev OpKel Yo Vo TEPLYPAYEL [ TO
ToAOTAOKN Katdotoot. Ot Aoyuol TEAECTEG HOGC EMITPEMOVV VO GUVOLCOVUE OMAES AOYIKEG
ovvOnkeg pHeTalh TOVE KOU VO GYNUOTICOLHE TTO TOADTAOKES. OV TOPUOELYUATO OO TNV
KaOnuepwvn pog Lo Pmopovie Vo TOVLE:
- Av givon Kvpuokr) KAT dev Bpéyer Oa mdm exdpoun.
- Av givan Kvprokn H dev Bpéyet Ba mho ekdpopun.
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[Tapatnpodpe OTL O1 TOPATAVED TPOTACELS TEPLYPAPOVY VO GLVOLAGHO ATADV GLVONK®OV TOL
TPENEL VO, 1GYVOVY TAVTOHYPOVA 1) EVOALAKTIKG Yo va cupPel kbt (va mdo ekdpoun). Ot amiég
avtég ovvinkeg (vmoypapcuéveg) cuvotalovtal HeTalh TOVg e TOVG AOYIKOVG TEAECTES Kol
oynuatifovv mo cvuvoeTeg AoYIKEG EKPPATELS.
Ytov mpoypoppotipnd o Pascal, or ohvOeteg Loyikég cuvONKeEG TOV YPNOIUOTOIOVUE EYOLV TN

HopeN:

- Tlopadeiyuozo.:
- (x>=5)and (x<=11)

- (x<5)or(x>11)

- (grade >=0) and ( grade <=20)
— (found =false )and (i <=N)

- (answer="Y") or (answer ="y")

- not(x>=95)
- not(a=10)

o [livaxog aAnBeiog ( Truth Table )
O mapokdto wivakos KOADTTEL OAES TI SVVATEG TEPIMTMGELS TOV TPOKVITOLV OTAV dVO AOYIKES
ocuvOnkeg X1 kot X2 cvvdialovtor peta&d Toug pe T Ponbdeta Tov Aoyikedv telect®v and, or kot

Exppaonl NoyLxkdg TeAeotng Exepacn2

// Etvar aAnO1g pévo dtav 1o X givar petadd S ko 11.

/I AMnBng av o X givan < 5 M evaAlokTikd x > 11.
/I O grade mpémet va etvan avépesa og 0 ko 20.

// To found &lvar Aoy petafAnt.

/I H answer givai petafAnt yapoktinpov (string).

/I Etva 160d0vapo pe x < 5.
/I Etvan ioodvvapo pe a < 10.

not.

21 22 21 and X2 21 or X2 not X1
True True True True False
True False False True
False True False True True
False False False False

® TVVTOUTN TTEPYPOPT) AOYIKADV TEAECTMV.
Ao Tov Tapomdve Tivako aAndeiog TpokinTEL OTL:

- and (KAI)
Mo va givon 1 Aoywn covOnkm (X1 and X2) aindng Ba mpénet kon o1 600 cvvOnkeg X1, X2

va givat Tawtdypova aAnOeis.

- or(H)

INo va etvan n Aoy cuvOnkn (X1 or X2) aindng apxel pio amd 115 600 Aoyikég cuvOnKeg
21, 22 va glvar aAnbng (1q kot ot 600).
- not (OXI)
O MoYIKOG TEAEGTNG NOt AVTIGTPEPEL TNV TN Hag AoYKNg cuvOnKne. Av 1 X1 givor aAnng
161 M not X1 givor yeudng Kot aviicTpoea.

® XNUEIDGCELS:

- H ypnon Aoyikav tehectodv dev mepropileton o€ 6V0 UOVO AoYIKEG cuvOnKes. Mmopoipe va
éxovpe oOVOeETEG AOYIKEG EKPPACEIS HE TPES 1 TEPLOCOTEPEG OMAEG GLVONKES Kot
dlapopeTikovg TeleoTés. o mapddetypo:
— (XlandX2)or( Zl andnot (Z3) )

- (ZlorX2)and (Z3 orX4)



